

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2876

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the PostOffice at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CORTLANDT 2876

NO. 170. — ŠTEV. 170.

NEW YORK, SATURDAY, JULY 21, 1928. — SOBOTA, 21. JULIJA 1928.

VOLUME XXXVI. — LETNIK XXXVI.

Jugoslavija zaprla mejo proti Bolgarski.

PRIJATELJSKA POGODBA MED ITALIJO IN JUGOSLAVIJO JE PODALJŠANA ZA 6 MESECEV

Divjanje macedonskih komitašev ogroža odnose med obema državama. — Na Bolgarskem je bila uvedena stroga cenzura. — Posledice umora generala Protogerova. — Mussolini upa, da bo kriza v Jugoslaviji kmalu končana.

BEOGRAD, Jugoslavija, 20. julija. — Strast po maščevanju, ki je prežela vse macedonske revolucionarje, je dovela do skrajne napetosti med Bolgarsko in Jugoslavijo.

Včeraj je dala Jugoslavija zapreti svoje meje proti Bolgarski.

V Sofiji je uvedena najstrožja cenzura.

Spor med komitaši je izbruhnil kmalu po umoru raznih voditeljev macedonske organizacije, pobeno pa po smrti generala Aleksandra Protogerova, ki je bil do dne 8. julija v Sofiji ubit.

Pristaši Protogerova so začetkom tega tedna usmrtili Ivana Mihajlova, ki je igral že štiri leta važno vlogo v komitaškem gibanju.

Izza onega časa se spopadi med pristaihi teh dveh mož nprestanoponavljajo.

Člani centralnega odbora macedonskih revolucionarjev, ki so sedaj brez vsakega pravega voditelja, so si v laseh zastran razdelitve plena in oblasti.

Bolgarsko in jugoslovansko časopisje dviga obdolžitve in protiobdolžitve, ki se tičejo političnih voditeljev obeh dežel.

Zadnji napadi na jugoslovanske žandarje in obmejne stražnike so povzročili v Beogradu strašno ogorčenje. Bolgarska vlada pripisuje vsa ta grozodejstva macedonskim revolucionarjem.

BEOGRAD, Jugoslavija, 20. julija. — Ministrski predsednik Mussolini je odredil, naj se prijateljska pogodba med Italijo in Jugoslavijo, ki poteče dne 27. julija za šest mesecev podaljša. Na ta način bo mogoče odpraviti napetost, ki je nastala med obema deželama.

Jugoslovanski poslanik Bakič je bil pri Mussolini v avdijenci.

Mussolini je izjavil, da v polni meri spoznava težave, s katerimi se mora boriti jugoslovanski kralj Aleksander ter izrazil upanje, da bo vladna kriza v Jugoslaviji v najkrajšem času prestana.

BOGATAŠEVO TRUPLO JE BILO IDENTIFICIRANO

Neki ribiški čoln je pobral truplo finančnika, padlega iz aeroplana. — Identificiran je bil s pomočjo ure.

BOLOGNE SUR MER, Francija, 20. julija. — Dejstvo, da so našli včeraj truplo kapitana Alfreda Loewensteina, pogrešanega belgijskega finančnika, je očistilo večino skrivnosti, ki ga je obdajala izza časa, ko je izgubil iz svojega aeroplana, pri poletu preko Kanala dne 4. julija.

Francoske in belgijske oblasti bodo morale še določiti, če je slučajno padel iz aeroplana, ko je slednji letel v višini 400 čevljev nad morjem ali če je namenoma odprl vrata ter padel v globino. Govorice, da je finančnik vprizobil bučko ter da še vedno živi, pa so bile utihnjene z najdenjem trupla.

Truplo je našla, plavajoče z licem navzdol, v razdalji desetih milj od rta Griz Nez neka ribiška barka, pod poveljstvom kapitana Beaugranda, ki je identificiral truplo s pomočjo zapustene ure, noseče naslov: Capt. Loewenstein, 35 Rue de la Science, Bruxelles. — Drugače pa ni mogoče spoznati trupla.

Truplo je bilo oblečeno le v spodnje hlače, nogavice in čevlje, ki so nosili ime nekega angleškega tvaričara. Ostra rana je bila v spodnjem delu života in obe nogi sta bili zlomljeni.

V bouloganski murgi je izvedel dr. Bouffroy formalno preiskavo in župan mesta Calais, Leon Vancent, je sestavil oficijelno ugotovilo, glede okoliščin najdenja trupla in rezultatov preiskave. Objavilo se ni nikakega oficijelnega zaključka.

Tukaj se domneva, da bo pričela francoska vlada z oficijelnim poizvedovanjem, da se ugotovi, če je bila smrt slučajna ali samomor in če zadene sopotnike Loewensteina kakšna odgovornost za smrt finančnika.

NAROČAJTE SE NA
"GLAS NARODA"!

OBLASTI BODO STROGO PREISKALE RAZMERE V BRONX JETNIŠNICI

Pri poskusu bega iz Bronx jetnišnice sta bila ubita dva paznika. — Napadalec, ki bi moral biti obsojen na dosmrtno ječo, je izvršil samomor. — Imel je dva revolverja, katera je dobil na nepojasnjen način.

V pričakovanju doživljenske ječe kot štirikratni kršilec na temelju Baumes postave, je jetnik McCabe v okrajni jetnišnici v Bronxu ubil dva paznika ter izvršil nato samomor, po poskusu, da po begne.

POBEGI IZ SING SINGA SE MNOŽE

Sedaj je izginil tudi Harold Fullam, ki je bil obsojen radi uboja. — Že tretji beg v tekočem tednu. — Izginil je tekompriprav za Lefkowitzovo eksekucijo.

Že drugič od nedelje zjutraj naprej so lovili uradniki Sing Sing jetnišnice in državni policisti jetnika, ki je kot Nannery in Ryan v uedeljo, oeciganil močno stražo paznikov ter izginil iz svoje celice.

V četrtek je izginil kaznjene Harold Fullam, star dvajset let, ki je bil obsojen dne 15. junija na ječo od petnajstih do dvajsetih let, ker je ustrelil bartenderja John White-a, ker mu je slednji ni hotel dati dva drinka žganja za 75 centov.

Fullam so pogrešali od desetih zvečer, ko so bile v službi posebne straže tekompriprav za usmrčenje Jožefa Lefkowitza, starega 30 let, radi umora Benjamina Goldsteina, pred enim letom. Lefkowitz je dal utopiti Goldsteina, da kolekta \$80.000 zavarovalnine po njem.

Zidovi jetnišnice in vsi koridorji in vrata so bila zastražena in vsled tega ne more vrjeti warden Lawes, da bi bilo Fullamu mogoče zapustiti jetnišnico. Preje preko dneva, ko je razpravljal o izgruženju Nanneryja in Ryana je Lawes opustil upanje, da jih bo še mogoče najti v zavodu samem.

Ob polenajstih ko še vedno ni bilo mogoče najti Fullama, je pričela tuliti jetniška sirena alarm na prebivalstvo Westeheter okraja in poročilo o begu so telefonirali newyorški in državni policiji.

Kljub vsemu iskanju in razburjenju je bil Lefkowitz vendar usmrčen v električnem stolu ob enajstih in pet minut.

Fuad zopet uveljavil avtokracijo.

LONDON, Anglija, 20. julija. — Egipčanski kralj Fuad je "suspended" parlamentarno vlado za tri leta in razveljavil prostor časopisja in druge državljanske pravice, — kot se je sporočilo včeraj zvečer iz Kajire.

Cela vladna avtoriteta je bila porverjena kratju.

Da zatre močne demonstracije, je koncentriral Fuad čete po različnih delih mesta. Položaj je buje zelo kritičen, kot se glas.

Osem in osemdeset drugih jetnikov v ječi je delalo velikanski kraval. Vse policijske rezerve, vsi detektivni in Bronx Emergency Squad, opremljen s puškami in solznim plinom, je bil poklican na lice mesta, da obkoli jetnišnico.

Skrivnost, katere ni mogla prodreti nobena oblast, je bila, kako se je polastil jetnik, John McCabe, dveh revolverjev, s katerima si je hotel priboriti pot v prostost.

Približno ob šestih zvečer se je nahajal paznik Broderston v četrtem nadstropju celice, da odpre vrata za večerni izprehod. Ura večerje je že minula. Paznik ni imel nobenega orožja, kajti pazniki v Bronx okrajni jetnišnici ne nosijo nikakega orožja, ker bi ga jim jetniki mogoče lahko iztrgali.

Prva celica, katero je odprl paznik Broderston, je bila ona McCabe. Vrata so se odprla in McCabe ga je untretil dvakrat v trebuh. Paznik je omahnil na tla ter umrl v par minutah.

McCabe, z revolverjem v vsaki roki, je pohitel po hodnik navzdol. S svežnjem ključev, katerega je iztrgal iz pasu Broderstona, je odprl vrata, vodeča v tretje nadstropje, eno nižje. Vedel je, da je le po en paznik na vsakem koridorju in da ni noben oborožen.

Daniel Horgan, star 65 let, ki je stražil v tretjem nadstropju, se je pripravil, da odpre vrata celice v istem namenu kot njegov tovariš ogoraj. Ker je čul strele trenutek poprej, je planil proti stopnjicam ter srečal McCabe, ki je ustrelil dvakrat nanj. Horgan se je zgrudil mrtev na tla.

McCabe je skušal odpreti vrata, vodeča v naslednje nadstropje. Le še dva nadstropja sta bila napoti v prostost in ker se niso hotela vrata odpreti, je ustrelil v ključavnico.

Medtem pa je čul strele neki poročnik požarne brambe, ki stanuje v bližnji jetnišnici. Prihnel je v jetnišnico, v katero ga je spustil paznik. Ko je zapazil McCabe uniformo, je domneval, da je že dospela policija. Dvignil je svoj revolver ter se ustrelil skozi glavo.

Fordova železnica plačala kazen.

DETROIT, Mich., 20. julija. — Detroit, Toledo & Ironton železnica, koje lastnik je Henry Ford, je bila včeraj obsojena na \$20.000 kazni, ker ni v nasprotju z Elkinsovo postavo računala nikakih pristojbin za tvorice, ki so ostali preko kontraktne dobe na tračnicah. Železnica se je priznala v dvajsetih slučajih krivo, ostali slučaj pa so bili potlačeni.

Trdilo se je, da je Ford Motor Co. kolektiviziral pristojbine, a jih ni oddala železnici.

KELLOGG BO ODPOTOVAL V EVROPO

Ameriški državni tajnik Kellogg bo podpisal protivojno pogodbo v Parizu avgusta meseca. Odpotoval bo 22. ali že prej.

WASHINGTON, D. C., 20. jul. Mnogostranska pogodba za izobčenje vojne bo podpisana v Parizu v zadnjem tednu avgusta. Državni tajnik Kellogg bo najbrž odpotoval s parnikom George Washington dne 22. avgusta ali že poprej s kakim drugim parnikom, za občirno ceremonijo, ki bo vprizorjena pri podpisovanju pogodbe.

Čeprav ni bilo objavljeno še nobeno formalno ugotovilo glede datuma in prostora ter ni državni tajnik še ničesar objavil o tem predmetu, se je vendar glasilo, da je bil Pariz definitivno določen in da bodo zunajji ministri večine vlad, ki so bile povabljene k prvotnemu podpisovanju, nastopili osebno za svoje odnose dežele.

Neki uradnik departamenta bo odšel nekako dva tedna pred Mr. Kelloggom, da uredi vse potrebno za ceremonije v francoskem glavnem mestu.

Francoska in ameriška vlada sta se dogovorili, da bo Pariz prostor podpisanja in sedaj se čaka le še na sprejem Japonske in Čehoslovake, nakar bo čeli načrt formalno objavljen.

Ker bodo morale vse sile sprejeti revidirano besedilo pogodbe, ne bo imel sestanek značaja konference. Vršili pa se bodo običajni formalni banketi ter druge soečajne in oficijelne funkcije.

Znano je, da želi Kellogg završiti pogodbo ob najkrajšem mogočem času. Vsed tega se je premetilo podpisanje od pričetka oktobra za konec avgusta meseca.

Vročina povzročila številne bolezni v New Yorku.

Najmanj en smrtni slučaj in številne obolestosti so bile včeraj v New Yorku posledica mučne vročine. Čeprav je kazal toplomer le 87 stopinj, je poskočila vlaga v zraku na 58 stopinj in to je delalo vročino naravnost neznosno.

Vremenski proroki napovedujejo že več dni ohlajenje, a tega ni od nikoder.

Deset milijonov možkih in žensk v ruskih strokovnih zvezah.

MOSKVA, Rusija, 20. julija. — Ravnokar objavljene uradne številke javljajo, da je v strokovnih organizacijah sovjetske Unije 10.441.000 članov. Organizirani farmarski delavci s članstvom 1.243.000 so največja strokovna zveza v sovjetski Rusiji.

Članstvo obstaja po eni četrtini iz žensk. V številnih organizacijah pa predstavljajo polovico članstva.

Velika vročina v Italiji.

Rim, Italija, 20. julija. — V številnih delih Italije je bilo včeraj zaznamovati sto stopinj Fahrenheita. V Genovi in Padovi sta umrli po en človek na posledicah solnčarice.

NOBILE NAJ SE VRNE IN NAJ DRŽI JEZIK ZA ZOBMI

Mussolini je dal Nobilu lakonično povelje naj se vrne domov in naj drži jezik za zobmi. — Fašisti ogorčeni nad predlogom mednarodne preiskave.

RIM, Italija, 20. julija. — Lakonično povelje ministrskega predsednika Mussolinija, naj se vsi Italijani preživeli katastrofe zračne ladje "Italia" vrnejo takoj domov ter drže svoje jezike za zobmi, je bilo sprejeto tukaj na najbolj ugoden način.

Italijani so bili seveda globoko užaljeni vsled kritik, objavljenih v inozemskem časopisju, glede kapitanov Mariano in Zappi, ki sta baje pustila dr. Malmgrena umreti na ledu, dočim sta ona sama potiskala naprej.

Italijani obsojajo tudi kritiziranje generala Nobile, ker je dovolil dr. Malmgrena oditi na reševalni ekspediciji z zdrobljenim zapostvjenjem.

Javnost je očitno prepričana, da bo tam boljše za vse prizadete pri polomijadi, čim prej bodo dospeli na domača tla.

Čeprav zavračajo patriotični Italijani inozemske kritike ter se hučujejo nad škandinavskim predlogom, naj se izroči Nobileovo ekspedicijo neke vrste mednarodnemu tribunalu, obstaja vendar čustvovanje, da bi moral podati general Nobile poročilo laškimi oblastim.

Če se ne bo pripetil kak študež, bo izgubljenih osem izbranih mož Italije, kojih vsaki je strokovnjak v svoji stroki ter v evetu svoje koristnosti.

Od teh se ni ničesar čulo v devetih tednih. Imenujejo se: Arduino, Alessandrini, Cioeca, Caratti, Pontremolli in Lago. Edinole o Pomella samem je pozitivno znano, da je mrtev, ker je umrl par minut potem, ko je tresčila gondola zračne ladje ob tla.

Družine teh mož žele seveda vedeti, zakaj se je pripetila nesreča ter so prepričane, da bo spravil Mussolini na dan resnico glede tragičnega dogodka.

Dobro pivo zgrešilo svoj cilj.

PHILEDELPHIA, Pa., 20. jul. Dva vagona tovora piva, v vrednosti \$25.000, sta bila včeraj zaplenjena od tukajšnje policije. Prišla sta čez most preko Delaware reke iz Camdena, N. J.

Green dela republikan- cem štafažo.

SUPERIO, Mich., 20. julija. — Predsednik Coolidge je objavil včeraj imenovanje Williama Greena, predsednika Ameriške delavske federacije, za člana posvetovalne komisije za industrialne informacije.

Oberammergau preplavljen.

BERLIN, Nemčija, 20. julija. — Visoka voda ali povodenj je demoralizirala včeraj del bavarskega kraja Oberammergau.

Povodenj so povzročili velikanski nalivi. Voda je podrla več mostov in prebivalci so bili ob luči plamenice prisiljeni bežati. — Ob istem času je izbruhnil v blizu jezera Teleberg gozdu velik požar.

Konservativna zmaga v British Columbia.

VANCOUVER, B. C., 20. julija. Z najmanj 26 od 48 uspešnih kandidatov je izšla konservativna stranka (kot zmagalka iz včerajšnjih generainih volitev. Liberalci morajo sedaj odstopiti od vlade, katero so vodili dvajset let nepretrgano.

Policija zasačila tihotap- ce demantov.

VARŠAVA, Poljska, 20. julija. Pri neki raciji na skrivališče neke tihotapske tolpe, je našla včeraj policija demante v vrednosti 700 tisoč dolarjev.

Ko so stopili policisti v sobo, so našli 42 oseb, kojih številne so skušale skriti dragocene kamene. Nekateri so požrli kamene in drugi so jih vrgli skozi okno. Pet oseb je bilo aretiranih, a ostali so ušli.

DENARNA NAKAZILA

Za Vaše ravnanje naznanjamo, da izvršujemo nakazila v dinarjih in lirah po sledečem ceniku:

v Jugoslavijo		v Italijo	
Din. 1,000	\$ 18.40	Lir 100	\$ 5.90
" 2,500	\$ 45.75	" 200	\$ 11.80
" 5,000	\$ 91.00	" 300	\$ 16.95
" 10,000	\$ 181.00	" 500	\$ 27.75
" 11,110	\$ 200.00	" 1000	\$ 54.50

Stranke, ki nam naročajo izplačila v ameriških dolarjih, opozarjamo, da smo vsled sporazuma z našim zvezam v starem kraju v stanu znižati pristojbino za tak: izplačila od 3% na 2%.

Pristojbina znaša sedaj za izplačila do \$30. — 60c; za \$50 — \$1; za \$100 — \$2; za \$200 — \$4; za \$300 — \$6.

Za izplačilo večjih zneskov kot goraj navedeno, bodisi v dinarjih lirah ali dolarjih dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih pripravljamo, da se poprej z nam sporazumete glede načina nakazila.

IZPLAČILA PO POŠTI SO REDNO IZVRŠENA V DVEH DO TREH TEDNIH "NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJBINO \$1.—"

SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y.
TELEPHONE: CORTLANDT 4687

GLAS NARODA

(SLOVENSKI DNEVNIK)

Owned and Published by
BEVANIĆ PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)

Frank Sakner, president. Louis Benedik, treasurer.

Place of business of the corporation and addresses of above officers:
23 Cortlandt St., Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Za celo leto velja list za Ameriko \$7.00
za Kanado \$6.00
Za pol leta \$3.50
Za tretje leta \$1.80

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenredno zgodaj in pravičasno.
Dopisni bres podpis in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoli pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnja bivališča naznani, da hitreje najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA", 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.
Telephone: Cortlandt 2876.

LEWIS JE KAPITULIRAL

Včeraj smo poročali, da je izvrševalni odbor United Mine Workers of America sklenil opustiti svojo zahtevo za priznanje oziroma za nadaljevanje Jacksonvillskega meznega dogovora.

Nadalje je pooblastil okrajne odbore, da smejo z delodajalci v svojih okrajih sklepati take pogodbe kot se jim zljubi.

S tem je izgubila veljavo pogodba, ki je bila merodajna za vse države, ki proizvajajo premog.

United Mine Workers so se že štiri leta borili za priznanje oziroma za vzdržanje Jacksonville dogovora.

Včeraj objavljeni sklep pomenja konec premogarske stavke ter proglašenje bankrota ameriške premogarske organizacije.

John J. Lewis je spoznal, da je izgubil boj ter je izvedel posledice. Sebe in svoje ljudi je izročil na milost in nemilost podjetnikom.

Marsikdo bo očital Lewisu in njegovim tovarišem, da so izdali stvar delavcev. Toda tak očitek je smešen.

Lewis skuša rešiti, kar se rešiti da. Pred seboj vidi preteči polom, ki postaja z vsakim dnem štrajka popolnejši in bolj preteč.

Zato je pa skušal iz razvalin organizacije, ki je bila pred par leti še tako sijajna, rešiti že vsaj par okrajev.

Illinois bo mogoče rešiti, ker je tam danes več kot šestdeset odstotkov organiziranih majnarjev.

Po drugih okrajih so pa zavladala zmeda, ki bo olajšala podjetnikom ribarjenje v kalnem.

Izgubili bodo pa premogarji in sicer na vsej črti.

Meseca februarja so se zastopniki premogarjev in premogovnih baronov sestali, da določijo mezdno lestvico. Po dolgotrajnem prekanju so se sporazumeli.

Obnovljen je bil sporazum, ki je bil uveljavljen leta 1922 po šest mesecev trajajočem štrajku.

Pogodba je določala, naj premogarji zaslužijo dnevno po \$7.50, akordni delavci naj imajo pa \$1.08 pri toni.

Podjetniki so hoteli v Jacksonville znižati dnevno mezdo za \$1.50, kar jim pa ni uspelo.

Komaj je bila pa Jacksonvillska pogodba uveljavljena, so pričeli baroni s svojimi tožbami in pritožbami, češ, da je treba mezdo znižati, ker jim sicer ni mogoče konkurirati s premogovniki West Virginije in južnih držav.

Unija je pa vztrajala, in začela se je serija štrajkov po vseh okrajih mehkega premoga, kojih cilj je bil vzdržanje Jacksonvillskega dogovora.

Štrajki pa niso bili posebnega pomena, ker je šlo samo za posamezne premogovnike.

Popolna izprememba je nastala, ko so Mellonovi premogovniki v Pennsylvaniji napovedali odprt boj Jacksonvillskemu dogovoru. Premogarji so deloma zaštrajkali, deloma jih pa družba postavila na cesto.

Lewis pa še vedno ni verjel v resnosti situacije. Prepričan je bil namreč, da mu bodo njegovi republikanski prijatelji v Washingtonu priskočili na pomoč. No, možak se je seveda zmotil.

Posrečilo se mu je sicer doseči, da je bil imenovan senatni odbor ki je preiskal razmere po okrajih mehkega premoga Pennsylvanije, Ohio in West Virginije. To je bilo pa vse in pri tem je ostalo.

Iz Wilkesbarre poročajo, da je odstopil Rinaldo Cappellini, predsednik okraja št. 1. Zakaj je odstopil se še ne ve. Lewisov stroj, v katerem je igral Cappellini važno vlogo, se je pričel rušiti.

Ameriški premogarji morajo sedaj trpeti, ker so imeli v najvišjih uradih nezmožne, konservativne in modernim idejam sovražne uradnike.

Zanimivosti iz Jugoslavije.

Proležnico je zabol.

Delavec Janez Jazbec iz Zagreba mirna sreča v ljubezni. Zdi se pa, da je temu sam kriv. Ima svojo zakonito ženo, toda z njo se je sprl in jo zapustil. Po sodniški tožbi je moral ženi plačevati odškodnino. Samotarenja se je pa Janez kmalu naveličal in se zaljubil v 25-letno Ano Jakinovo iz sv. Križa. Opetovano sta se sestala in tako postala prijateljca. Ana je postala Janezova priležnica. Toda tudi s to Janez ni imel sreče. Nekega lepega dne je pobegnila od doma in si preskrbela službo. Janez se je raztogotil in šel za begunko, da bi jo pripeljal zopet na svoj dom. Slučajno sta se srečala v Samostanski ulici. Po kraikem obračunu se je delavec tako razjezil, da je potegnil nož in ga zasadel priležnici v resno stran prsi. Nezvesta ljubica se je zgrudila na tla vsa obilita s krvjo. Mimoidoči so poklicali rešilni voz, ki je ranjeno Ano odpeljal v bolnico.

Sleparski nameščenci agrarnega urada.

Iz Subotice poročajo, da so odkrili velike poneverbe, zlorabe in ponašanja v agrarnem uradu v Adi. Državno pravdnštvo je dobilo anonimno ovadbo, da sta krivca Nikola Nikolić in Vučkasi Vujić. Oba sta sleparila v uradu že od leta 1925 in oškodovala interesirane za čisto tisoč Din. Na podlagi ovadbe je državni pravdnik uvedel preiskavo, ki je pokazala, da so vsi podatki resnični. Tako sta obdolženca prodajala zemljišče in si tudi najemnično pridržala. Vknjižila sta imena takih interesentov, ki sploh ne žive. Pristila sta pri njih nadalje, da so jima plačevali velike svote pod grožnjo, da bodo izgubili pravico do zemljišča. O sleparijah je bila obveščena centrala v Novem Sadu, ki je poslala v Subotico posebno preiskovalno komisijo. Zanimivo je, da so vse poslovne knjige po odkritju sleparjev nenadoma tajinstveno izgubile.

Novi žrtve Save.

Rudolfu Kralju iz Jakuševca je javil neki kolezar, da leži ob obali Save pri Stari Lozi utopljenec. Rekel je še, da je on našel prvi utopljenca ter mu tako pripada nagrada 2000 Din., ker je utopljenec najbrž bančni uradnik Kučera iz Remetinec. Nato se je kolezar odstranil in se ni več javil. Komisija je našla na označenem kraju truplo privezano na drevo. Utopljenec je imel črne plavalne hlače in je kakih 25 do 28 let star. Te dni so javili zagrebški policiji, da je Sava vrgla na obalo nekega utopljenca, ki leži sedaj blizu Trnja pod prevoznim brodom. Ta utopljenec je kakih 20 let star. Ima bele plavalne hlače s črnimi programi. Zdi se, da je to čevljarji pomočnik Velja Trifković, ki se je kopal pred kratkim na Savi in je utonil. Utonil je v Savi tudi Ivan Kaurin, 18 let star delavec. Prišel je iz Sv. Ivane Zelina v Zagreb, da bi dobil službo. Po obedu je šel na Savo in ker ni bil dober plavač, ga je voda odnesla. Plavalci so ga skušali rešiti, toda bilo je prepozno. Potegnili so ga že mrtvega iz vode.

Puniša Račić je dobil naslednika.

Iz Mostarja poročajo, da je bil Kosačević izvršen strašen zločin. V tem kraju je živel neki Ante Ore, ki si je domišljeval, da mu nihče ne more do živga, ker je radikal. Počenjal je razne neumnosti in nadlegoval sosede. Bil je tudi sprt s svojim sorodnikom Markom Orečem in njegovim sinom Ivanom. Oba je Ante vedno izžival, kjer je le mogel. Sorodnika sta se ga izogibala, vedoč, da je hudobne narave in nagle jeze. Pred par dnevi se je Ante sprl z Ivanom in Markom. Oba sta popustila in se napotila na polje po seno. Ko sta grabila nič hudega slučajno, je nenadoma počila puška in Marko se je zgrudil težko ranjen na tla. Sin Ivan, ki je grabil v bližini, je prihitel očetu na pomoč. Počilo je drugič in tudi on se je zgrudil ranjen na očeta. Mrtico je bil Ante Oreč, ki se je ho-

tel osvetiti. Na strele so prihiteli seljaki, ki so težko ranjena odpeljali v bolnico. Oba se borila s smrtjo. Morilec je hladnokrvno predal sam orožnikom, češ, da mu ne morejo nič, ker je storil veliko uslugo radikalni stranki, ko je umoril dva njena največja nasprotnika.

Orožniki so morileca zaprli in pride pred mostarske sodnike. Zdi se, da se beogradska skupščinska mentaliteta širi tudi že po deželi.

Strasen umor ženske.

5. julija je postala v Mostarju žrtev morileca neka Marija Šamić, žena delavca mostarske železniške postaje. Vest o strašnem umoru so je bliskovito razširila po mestu in je pretresla vse meščane, ker je to že tretji umor v zadnjem času v Mostarju. Delavec Šumić ima hišico v mostarski okolici blizu vjaškega vežbaljšca. Okoli polnoči so sosedje čuli obupen krik in stokanje iz Šumićeve hiše. Pohiteli so v hišo in našli na tleh delavčovo ženo z razparanim trebuhom, iz katerega so se že prikazala čreva. Poklicali so takoj rešilni voz, ki je žensko odpeljal v bolnico.

Zdravnik jo je operiral in nekaj ur po operaciji je umrla. Policija je zaslišala moža, ki je izpovedal, da je prišel domov okoli 10. ure ponoči in je našel ženo že v postelji. Spala je, ker je delala ves dan in je bila utrujena. Tudi on je legel v posteljo in zaspal. Nenadoma se je prebudil in v polsnu zagledal dve ženski, ki sta stopili v sobo njegove žene. Takoj nato je čul strahovit krik na pomoč: "Joj, razparala me bo! Mož je skočil v sobu in na pragu naletel na dve ženski. Ena je dvignila krvav nož in delavca ranila v roko. Nato sta ženi pobegnili na dvorišče.

Policija je že morilki na sledu. Artilara je nekaj oseb, ki so bile udeležene pri umoru. Imen pa v interesu nadaljne preiskave policija noče objaviti.

Blaznež prevaril pametnega.

6. julija je prišel k lastniku avtomobilja v Zagrebu Ivanu Raškaju neki mladenič in ga prosil, naj ga odpelje v Ogulin. Mladenec se je predstavil šoferju kot bolničar umobolnice v Stenjevcu. Rekel je, da mora po nalogo ravnatelja v Ogulin po nekega bolnika, ki je pobegnil iz umobolnice Raškaj je pristal na mladeničevo ponudbo in ga odpeljal v Ogulin. Po prihodu v Ogulin je bolničar šel naravnost v tamošnjo bolnico ter se kmalu vrnil, češ, da bolnika ni v bolnici in da mor na pošti govoriti z upraviteljem Stenjeveca. Ko se je bolničar vrnil iz telefonske celice, je dejal šoferju, da mu je upravitelj telefoniral, da je bolnik pobegnil v Ljubljano in mora zato takoj odpotovati tja. Šofer je pristal tudi na to vožnjo. V Karlovcu sta se pa morala ustaviti, ker se je motor pokvaril. Ko je šofer popravil avto, mu je mladenič potegnil neopazeno listnico s 400 Din. in šofersko izkaznico iz žepa ter pobegnil. Šofer je prijavil tatvino policiji in popisal tatu.

Ugotovili so, da je slabomnež, ki je pobegnil iz Stenjeveca. Policija ga sedaj išče.

TRINERJEVO GRENKO VINO

opravi in obvaruje pred želočnimi neradi. Ono povrne zdrav, dober tek do jedi ter urejuje vs sistem. "Delano, Calif. 5. junija. Zelo sem zadovoljna z njegovim učinkom, ter ga priporočam svojim prijateljem, Christian P. Montana." Pri vseh lekarnarjih. —(Adv.)

Pozor čitatelji!

Opozorite trgovce in obrtnike, pri katerih kupujete ali naročate in ste z njih postržbo zadovoljni, da oglašujejo v listu "Glas Naroda". S tem boste ustregli vsem.

Uprava "Glas Naroda"

Dopisi.

S pota.

V Glasu Naroda št. 163 sem poročal nekoliko iz Minnesote ter posegel s svojim dopisom gori do skrajnega severa. le nekaj milj vstran od kanadske meje, to je Ely, Minn.

Vlak iz Dulutha pridrvi na Ely in še naprej par milj, nato se pa zopet vrne. Krog Elyja je več lepih jezer, kjer imajo mnogi Slovenci svoja letovišca. Na obali jezera je posebno zvečer jako prijetno. Ptice žvrogle, na nebu trepečejo zvezde, severna luč pa liki žarkometa šviga semtertja. V bližini Ely je po nekaterih otokih več indijanskih družin. Toda dosti več jih je bilo, kolikor se spominjam, pred 35 leti. Takrat so imeli na dan 4. julija pravi indijanski ples.

Onočasno je bil Slovencec precej znan indijanski glavar z imenom Belgris. Nekega dne, ko smo imeli privatno zabavo v gozdu, smo vzeli sliko, kot da bi nas on s puško preganjal. Omenjeni Indijance je imel veliko družino. Ena njegovih hčera je poročena z nekim Čehom blizu Elyja.

Ko je bil na Ely pok. Buh, so kaj pogosto prihajali k njemu Indijanci. Toda časi se izpreminjajo. Stari Indijanci umirajo, mladi se pa podajajo iz gozdov v mesta. V sosednjem mestu Tower je bila indijanska šola, kjer jih je pokojni Buh poučeval. V indijanski šoli na polotoku Vermilionkega jezera je bilo nekoč nad 300 solarjev. Danes je tam vse prazno. Indijance srečamo le takrat, kadar jim plačuje vlada za zemljišče, ki jih je kupila od njih. Pozdrav!

Matiija Pogorelec.

Iz Wisconsin.

Po nekaterih delih te države je slaba zemlja, večidel kamenje in komarji. Če pa kdo želi več pojasnila, se lahko name obrne. Urednik mi bo gotovo odstopil prostora, da bom lahko vsakemu pojasnil. Farmerji krog Willard, Wis., se bavijo večinoma z živinorejo. Poljski pridelki se ne obnesejo posebno. Ko sem zapustil Wisconsin, je bila koruza štiri do šest inšev visoka. Ječmena pa sploh nisem videl nikjer. Ko sem pa prišel v mesto Troy, to je približno 78 milj zapadno od Milwaukee, sem pa videl koruzo štiri čevlje visoko ter tudi žito, oves in ječmen vse početo. V Rockford in dalje proti La Salle, Ill., so pa že oves mlatliti ter krompir kopali. Take zemlje kot

NAZNAVILNO IN ZAHVALA.

S tužnim srcem naznavjam sorodnikom, prijateljem in znancem žalostno vest, da mi je neizprosna smrt ugrabila ljubljeno soprogo

MARILJO POGAČNIK,

ki je umrla dne 14. julija 1928, po dvatedenski bolezni.

Na tem mestu se zahvaljujem vsem, ki so bili ranjki v času bolezni in tolažbo in pomoč. Izrekam lepo hvalo vsem, ki so jo prišli obiskat v bolnici in na mrtvaškem odru, in vsem onim, ki so nam stali na strani v tej žalostni uri.

Posebno hvalo izrekam društvu "Zarja", Mr. in Mrs. Louis Duller, Mr. in Mrs. Frank Prozen, Mr. in Mrs. Rudolph Sedlar, Mr. in Mrs. Frank Erzen, Mrs. Miroslavich, Mr. in Mrs. Habijan, Mr. in Mrs. R. Potusek, Mrs. Pink, Mr. in Mrs. August Kozina, Mr. Anton Lazina, Mr. Lawrence Veber, Mr. in Mrs. Anton Kozenina, Mr. John Pichman in Mr. Louis Hafnar.

Društvenim uradnicem in članicam in članom se prav lepo zahvaljujem za udeležbo pri pogrebu in za ganljive besede pri krsti ranjke.

Se enkrat hvala vsem. Ako sem katero ime izpustil, mu izrekam ravno tako zahvalo in prosim, da mi oprost.

Tebi pa, predraga soproga, naj bo lahka ameriška zemlja!

Zahvali ostali:
Frank Pogacnik, soprog in sin.
Chicago, Ill.

Peter Zgaga

Zgodba o rojaku, ki ni mogel govoriti.

To se je zares zgodilo. Ne samo enkrat, pač pa večkrat, ne samo v enem, pač pa v več slučajih.

Bilo je takole:

Rojak je sedel pri mizi. Mirno sedel, tako mirno kot le more skesan človek. Poke so se mu nahlahlo tresle. Rad bi govoril, oh, kako rad bi govoril.

Pa ni mogel in ni mogel. Večkrat je oprijel usta. Oslinil ustnice, hotel povedati, kar mu je bilo na sren, pač nič in nič.

V grlu ga je dušilo, preko ustnice pa ni mogel spraviti niti polslisnega mrmriranja.

Strašno mu je bilo pri duši. Najrajši bi vstal in odšel mágari na konec sveta, samo da bi lahko zatullil — pa ni mogel in ni smel.

V glavi mu je šumelo, po nogah in po hrbtu so mu gomazeli uravljineci, lasje so mu stajali kvikuč — če ni bil plešast — seveda — v prsih ga je tišalo.

Vedel je, da mora iz njega bruhati beseda, ena, dve besedi, tisoč, milijon besed — da mora izbruhati iz njega z elementarno silo, da se bo ve blok stesal, toda nič in nič — ni mogel in ni mogel.

Okodk ta nenadna onemelost?

Saj je zjutraj še povsem lahko govoril.

Lepo se je zjutraj poslovil od svoje žene, poljubil jo je prvič po desetih letih, ker prvič po desetih letih ni imela pripravljene drobiža in mu je dala desetak za carfare.

Se prav dobro se spominja, kako jo je poljubil in ji rekel: — Z Bogom, draga moja!

In potem je na kornarju z različnim glasom kupil cigarete.

Ker je bilo še malo prezgodaj za šop in ker v šopu sploh ni bilo dela, je obiskal svojega prijatelja, ki je bil baš s kuho zaposlen.

Tedaj je še lahko govoril.

In kako je govoril! Krog polodne že malo preveč naglas.

In ko sta popoldne šla s prijateljem na band-komando, sta oba tako naglas govorila, da so se ljudje kar za njima ozirali.

Zvečer jih je bilo pa že deset in so govorili, da se je hiša tresla.

Peli so, šahili so se, zabavljali in se navduševali za prepevdamo pijsčo in za izgubljeno mladost.

In ves božji dan, ves fantovski večer ni izgubil niti za trenutek daru svojega mogočnega govora.

Pa ne, da bi samo govoril — celo drl se je na vse pretege. Sedaj pa kar naenkrat — nič in nič. Ni mu šla in mu ni šla beseda preko ustnice.

Čutil je, da mu postaja slabo, da se mu meglj pred očmi.

Toda nekaj mu je reklo, da mora govoriti.

Da mora popraviti krivico, če jo je komu storil, krivice si pa ni dal delati za nič na svetu.

Prijel je za nizo z obema rokama, nebroj misli mu je brodil po glavi, jezik njegov pa ni mogel udeležiti nobene besede.

Zbral je skupaj vse svojo mogočno voljo, da bi spregovoril, toda glej ga zlodja, niti odkašljati se ni mogel.

Začel se je potiti. Potne srage so mu stopile na čelo, polzele po licih in mu curkoma tekale od brade.

Krč ga je grabil v prsih in čeljustih, grlo brez sline, v ustih je čutil na mestu jezika velikega počukranega jezika.

Niti premaknil se mu ni jezik, ki je bil vendar ves dan tako gibčen in zgovern.

Kaj pa je bilo, križ božji, da rojak govoriti ni mogel?

I, kaj je bilo? Nič posebnega. Ob dveh zjutraj je prišel domov, k mizi je sedel ter hotel nekaj povedati.

Pa se je postavila ob dveh zjutraj žena predenj in je ob sedmih zjutraj še vedno govorila...

Blisk in strela ubila tri v Chicagu.

CHICAGO, Ill., 20. julija. — Tri osebe so bile večeraj tukaj in v okolici ubite v poteku nevihte, katero je spremljal velikanski naiv. Mrs. Fred Hovey je bila zadeta od strele, ko je igrala golf v Oak parku County kluba. Hermann Streubig se je postavil v Wicker park, Gary, pod neko drevo ter bil ubit od strele. Ray Mador je našel smrt pri delu na novem posloju. Vilhar ga je potegnil z odra ter je dobil poškodbe, katerim je kmalu pozneje podlegel.

Naliv je bil tako močan, da ni so mogli kanali mesta požirati vode, vsled česar so se tvorili ribniki na cestah.

Agitirajte za "Glas Naroda", največji slovenski dnevnik v Ameriki.

KNJIGE VOENIKOVE DRUŽBE

v LJUBLJANI za leto 1927 so sledeče:

- VOENIKOVA PRATIKA za leto 1928;
- HIŠA V STRUGI, povest;
- VLADKA IN MITKA, opis;
- VOENIKI IN PREROKI, (zgodovinska razprava).

Člani so jih že prejeli. V ZALOGI IMAMO ŠE NEKAJ IZVODOV.

CENA VSEM ŠTIRIM \$1.50

Kdor hoče postati član te družbe za leto 1928 naj pošle naročnino že zdaj. Članaranina za člana je samo \$1.00 na leto

Naročila pošljite na: "Glas Naroda" 82 Cortlandt Street, New York

ANGLEŠKO SLOVENSKO BERILO

English-Slovene Reader Sestavljen Dr. F. J. KERN

Cena s poštnino SAMO \$3.

Knjiga vsebuje nauke o izgovarjavi angleških besed; vaje za učence angleščine; berila in članke s slikami ter kratek angleško slovenski in slovensko angleški besednjak (4000 besed).

Naročila pošljite na: "GLAS NARODA" 82 Cortlandt St. New York

KRATKA DNEVNA ZGODBA

ALBERT JEAN:

NOVI ZDRAVNIK

Germaine je sprejela obiskovalca v hladni dvorani, ga objela in ga takoj peljala v mali salon, ki ga je ščitila mreža pred muhami. — Tvojo brzojavko sem prejel v trenutku, ko sem zapuščal tovarno, je prišel Lucien in nadaljeval: — Navil sem motor ter se odpeljal. Kaj se zgodilo?... Zakaj si me poklicala?... Kje je tvoj mož? — Davi je odpotoval za tri dni, je odgovorila Germaine ter pristavila: — Tri dni!... Taki trije dnevi so dolgi! — V treh dneh bova že zelo daleč, je objubil Lucien. — Napravil je par korakov po malem salonu ter se obrnil k Germaini: — Torej nikakega obžalovanja? — Kaj naj obžalujem?... Ti veš, kakšno je bilo moje življenje, preden sva se seznanila... Brutalen mož, brez otroka, žalosten dom... N. ti enega prijetnega spomina, ki ti ga mogla vzeti s seboj... — Ubogi moj otrok, je rekel Lucien in pritisnil njen žalosten obraz na svoja usta. Nato je lahko odrinil svojo ljubljeno ter prišel hitro: — Poslušaj! — Kaj pa? — Slišim korake v dvorani! Z odprtimi usti in prestrašena sta oba napeto poslušala. Rdečica je pokrila njena lica. Bilo je brezdvomno, da je nekdo previdno stopal po parketu v dvorani. — Skočil bom skozi okno, je predlagal Lucien. — Ni časa za odstranitev mreže. V tem trenutku je stopil njer mož v salon. Takoj so se vjeli pogledi obeh mož. Vzravnan, z zaplčnimi pogledi, sta opazovala eden drugega.

Je bil nervozen in slab: Nuga-Tone ga je popravil.

Tu je izredno poročilo bolnih ljudi: "Jaz visoko priporočam Nuga-Tone kot izvrstno zdravilo za zdravlje in moč," piše Mr. James Morris Jr., West Philadelphia, Pa. "Jaz sem bil v zelo slabem nervoznem stanju in ena steklenica Nuga-Tone mi je veliko pomagala. To je izvrstno zdravilo za Nuga-Tone." Nuga-Tone je dal zdravilo, moč in zadovoljnost že nad milijone ljudem. Ki so bili slabotni, bolni, so zgubili življenjsko moč ali ki so trpeli valed splošno oslabelosti. Ni ga še bilo boljšega zdravila za zgubo slasti do jedi za mehurne bolečine, zgubo teže in moči, slabo spajanje, oslabelost miške, bolečine v hrbtu in enake nerednosti. Kupite ga v steklenici in poskusite. Vi lahko kupite Nuga-Tone pri vsakem trgovcu z zdravili in ako vaš trgovec istega nima, recite, naj vam ga naroči od založnika z zdravili na delo. —Adv't.

ZAKAJ SO NAŠE POŠILJATVE NAJCENEJŠE IN NAJHITREJŠE?

KER JE NAŠ PROMET NAJVEČJI IN KER SO NAŠE ZVEZE V STAREM KRAJU NAJBOLJE VPELJANE!

Udobnost, ki izvira iz poslovanja v velikem obratu, pridejo našim strankam v korist.

Naši stroški za posamezna nakazila so manjši, vsled česar so cene pri nas nižje kot pri agentu ali zavodu, ki mora poslati Vašo nakaznico v izvršnje v New York.

Hitrost našega poslovanja je nedosegljiva, radi našega velikega prometa lahko vzdržujemo tako obširne zveze, da se posveča našim nalogom največjo pozornost.

Naše denarne nakaznice odposlujemo z vsakim brzoparnikom, ki odpluje iz New Yorka — toraj brez zamude in nadaljnega posredovanja.

Naše cene so objavljene dnevno v listu "Glas Naroda". Za zneske nad \$200.— računamo primerno nižjo ceno, katero vam radevolje sporočimo predno nam pošljete nalog.

Mi imamo največ poslov s strankami izven New Yorka, kar dokazuje, da se lahko okoristi z našim poslovanjem vsak, pa najšibo se tako daleč proč od poslovnega središča Amerike.

Posiljite toraj Vašo prihodnjo denarno pošiljatev nam v izvršitev.

SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT STREET, NEW YORK

DAN CARLOS JE BIL

UMORJEN?

Na Španskem se je razvila originalna polemika. Več profesorjev in učenjakov se prepira, da li je bil španski prestolonaslednik Don Carlos, sin Filipa II. umorjen, ali da je bil Don Carlos zastrupljen, zagovarja več učenjakov in profesorjev, ta trditve je pa naletela na odločen odpor drugih znanstvenikov, zgodovinarjev in učenjakov. Da se spor reši, je predlagal član madridske akademije znanosti, naj Don Carlosove zemske ostanke izkopljejo in ugotove, da-li je bil prestolonaslednik zastrupljen z arsenikom.

In tako bodo — če bo namreč vlada privolila — kosti pokojnega prestolonaslednika, ki je pokopan že 400 let, odkopali. Res britni in občudovanja vredni so ti profesorji. Pokojni Don Carlos je bil rojen v juliju l. 1545 in je umrl l. 1568. Če takrat njegovega trupla niso balzamirali, pač ne bodo našli drugega, nego prah in kvečjem še nekaj kosti.

O pokojnem Don Carlostu je znano, da je bil šibek mladenič. Že v rani mladosti mu je umrla mati, nato ga je pa vzgajala očetova sestra. Otrok je bil že v mladosti nekoliko slaboumen, kasneje se je pa rad udajal pijači. Vino, zabava in ženske, to je bil njegov največji užitek. Njegov oče je kmalu uvidel, da iz fanta ne bo prida in da napravi njegovemu početju konec, ga je dal nekega dne zapreti in zastraziti. In Don Carlos je kmalu nato španski vladi napravil veliko uslugo. Umril je kar na lepem in s tem rešil državo velikih skrbi.

Kmalu po smrti je postal Don Carlos legendaren. O njegovem življenju in nagli smrti so se pričele širiti različne vesti in pesnik Saint Real je razširil legendo, da je prestolonaslednik ljubil svojo mačeho in da ga je dal Filip II. umoriti. To snov je porabil tudi sloviti nemški pesnik Friedrich Schiller za svojo dramo.

Če je nesrečni Don Carlos res ljubil svojo mačeho, se na kosteh pač ne bo dalo ugotoviti. In tudi če bo tudi ekshumacija trupla pokazala, da je bil Don Carlos zastrupljen, Španija s tem ne bo rešena. Španec same prav malo zani, ma, kaj so počenjali njihovi vladarji pred stoletji in čeprav neenjaki ugotove, da je bil prestolonaslednik umorjen, Filip II. v njihovih očeh ne bo pridobil, niti izgubil na svojem ugledu.

GRADBENA AKCIJA V FRANCJI

V Franciji se pripravlja širokopolna gradbena akcija, ki bo temeljito odpravila stanovanjsko krizo. Francoski parlamenta mora še pred počitnicami omogočiti vladi drugo veliko akcijo na socialnem polju, ki je namenjena izključno odpravi stanovanjske krize. Prihodnji ponedeljek predloži minister javnih del in narodnega zdravja Loucheur, parlamentu osnutek zakona o zidanju cenjenih stanovanj in enodružinskih hiš. Zakon bo nedvomno sprejet in s tem bo stanovanjska kriza v Franciji definitivno odpravljena. Osnutek predvideva zgraditev 200.000 cenjenih stanovanj in gradbeni načrt je proračunan na pet let.

Minister računa, da bo stala vsaka stanovanjska hiša povprečno 35.000 frankov. To pomeni, da bo treba vsako leto izdati okoli 1.400.000.000 ali 7 milijard v petih letih. Država je pripravljena dati vsako leto 150 milijonov francov podpore. V proračunu za l. 1928 je bilo določenih v ta namen 48.200.000 frankov. Dolej je dajala država podpore raznim stavbnim družbam in privatnikom ki so zidali stanovanjske hiše. V bodoče bo razpolagalo z državno subvencijo ministrstvo javnih del ohranilo narodnega zdravja.

Depozitna blagajna bo dala državi v prihodnjem letu na razpolago 700 milijonov, 100 milijono

nov bodo prispevale organizacije ohranilo narodnega zdravja, 450 milijonov bi pa dale občine in okraji v obliki posojila. Absolutno pravico do državne podpore za zidanje stanovanjskih hiš bodo imeli vsi invalidi, čijih invalidnost znaša najmanj 6% in vsaka rodbina, ki ima najmanj tri otroke izpod 16 let. Čim več ima rodbina otrok ohranilo narodnega zdravja, tem večjo državno podporo dobi. Država bo krila del stroškov za zidanje stanovanjskih hiš tudi z nemškimi reparacijami v blagu.

7 LETNA DEKLICA SKOČILA V VODO

V Vratislavi na Nemškem so zabeležili te dni v analih tamošnje kronike edinstven primer, da si je končala življenje neka 7letna deklica. Gre za učenko Eriko Winkelmann, ki je skočila v kanal reke Oder in utonila. Otrok je bil skoraj popolnoma zapuščen in prepuščen tujim ljudem na milost in nemilost. Njen oče se zanjo ni dosti brigal, in če je dekletce, ki se je zelo rado potepalo in klatilo po mestu, le prignal domov, potem Eriko drugi dan običajno ni videl več. V Solo je deklica hodila neredno in je bila zato opetovano opominjana. Veasi je Erika po več dni blodila brez cilja po mestu, in policija jo je čisto prišla in izročila očetu.

Te dni je deklica zopet zamudila šolo. Našel jo je stražnik in jo odvedel na stražnico. Tam je deklica izjavila, da si bo končala življenje. Nato je prišel njen oče in jo vzel domov. Drugi dan pa je Erika zopet pobegnila in kasneje so jo potegnili iz vode.



Pozor, rojaki!

Iz naslova na listu, katerega prejemate, je rasvidno, kdaj vam je naročnin pošila. Ne čakajte toraj, da se Vas opominja, temveč obnovite naročnino ali direktno, ali pa pri enem sledečih naših zastopnikov:

CALIFORNIA
Fontana, A. Hochevar.
San Francisco, Jacob Lausin.

COLORADO
Denver, J. Schutte.
Pueblo, Peter Cutig, John Germ.
Fr. Janesh, A. Saftić.
Salida, Louis Costello.
Walsenburg, M. J. Bayuk.

INDIANA
Indianapolis, Louis Bantob

ILLINOIS
Aurora, J. Verbič
Chicago: Joseph Bilič, J. Berčič, Mrs. F. Laurich.
Cicero, J. Fablan.
De Pue, Andrew Spillar
Joliet, A. Anzelc, Mary Bamblich.
Z. Zalet, John Kren, Joseph Hrovat.
La Salle, J. Spellich.
Mascoutah, Frank Augustin
North Chicago, Anton Koba
Springfield, Matija Barbarich.
Summit, J. Horvath.
Waukegan, Frank Petkovič

KANSAS
Girard, Agnes Močnik
Kansas City, Frank Zaga
Pittsburg, John Hepovž.

MARYLAND
Beyer, J. Černe.
Kittimiller, Fr. Vodopivec.

MICHIGAN
Calumet, M. F. Koba.
Detroit, J. Barich Ant. Janesich.

MINNESOTA
Chisholm, Frank Gouše, A. Panlar.
Frank Pucelj.
Ely, Jos. J. Peschel, Fr. Šekula.

MISSOURI
Evelich, Louis Gouše
Gilbert, Louis Vesel.
Hibbing, John Povše.
Virginia, Frank Hrvatich.

MISSOURI
St. Louis, A. Nabrool.

WONTANA
Klein, John E. Rom.
Wahsee, I. Champa.

NEBRASKA
Omaha, P. Broderick.

NEW YORK
Gowanda, Karl Stavnitla.
Little Falls, Frank Masia.

OHIO
Barberton, John Balant, Jos. Hitič.
Cleveland, Anton Bobek, Charles Kartinger, Louis Rudman, Anton Stančič, Math. Slapak.

NOVE SLOVENSKE PLOŠČE COLUMBIA

NOVE PLOŠČE

10 inches po 75c.

ČLANI KVARTETA "JADRAN" s spremljevanjem orkestra.

25084F (Nočni Čuvaj) (Pevec na Note)

MARY UDOVICH in JOSEPHINE LAUSCHE

25085F (Cingel — Congel, Duet) (So Petiče Zeranec, Duet)

ANTON SHUBEL, Bariton s spremljevanjem orkestra.

25086F (Še Kikeljco Prodala Bom) (Gor. Čez Jezero)

10 inch 75c.

ANTON SHUBEL, Bariton

25082F (Bod' Moja, Bod' Moja) (Nebeska Zentev)

MARY UDOVICH in JOSEPHINE LAUSCHE

25083F (Sladki Spomini) (Cez Savo v Vas Hodis)

25077F (Štajerski Lendler) (Dolenjska Polka)

HOYER BRATA

25078F (Neverna Anka, Valček) (Dunaj Ostane Dunaj, Korančica)

Ga. A. ŠVIGEL in NJEN KVARTET

25004F (Kukavice) (Upanje)

SIMONČIČ BRATER

25006F (St. Clarski Valček) (Newburgh March)

25007F (Ainc Polka) (Štajeriš)

25011F (Spic Polka) (Ploksitiš)

ŠTRUKELJ TRIO

25080F (Ober Štajeriš) (Slovenski Poskočni Čotis)

25081F (Nemški Valček) (Cerniška Polka)

J. LAUSCHE in M. UDOVICH, Duet

25079F (Danica) (Domače pesmi)

25075F (V slovo) (Slovenske pesmi)

25076F (En let in pol) (Ljubca moja)

HOYER TRIO s Petjem

25070F (Al' Me Boš Kaj Rada Imela) (Odpri Mi Dekle Kamrico)

MOŠKI KVARTET "JADRAN"

25067F (Na planini) (Fante se zbirajo)

HOYER TRIO

25065F (Samo še enkrat, Valček) (Ven pa not, Polka)

25062F (Pošter Tanc) (Ribeška Polka)

25074F (Sokolska Korančica) (Kde je moja Ljubica, Valček)

COLUMBIA ORKESTER

25068F (Dve Crni Oči) (Carlotta Valček)

12070F V finskih dolinah, Šotij

Na krovu ladije, Valček

Jahriov Novitetni Kvintet

12069F Lastovk valček

Usmil se me, Valček

Ruski Novitetni Orkester

12072F Spomladni Valček

Sladke vijoličice, Valček

Ruski Novitetni Orkester

25071F Šebelska korančica

Regiment po cesti gre (s petjem)

Hoyer Trio

25043F Polka štaparjev

Ti si moja, Valček

Hoyer Trio

25059F Jarka na St. Clairu, Polka

Clevelandski valček

Hoyer Trio

12 inch \$1.25

ČLANI JADRANSKEGA KVARTETA

s spremljevanjem Orkestra.

68005F (Kmečka Svatba, Del 1)

(Kmečka Svatba, Del 2)

VSAKI POŠILJATVI PRIKOŽIMO 300 IGEL BREZPLAČNO

Manj kot šest plošč se ne pošlje.

SLOVENIC PUBLISHING CO.

82 Cortlandt Street New York, N. Y.

Enell, F. Bajt.

Ghrad, Anton Nagode.

Loran, Louis Balant in J. Kumbš.

Niles, Frank Kogovšek.

Warren, Mrs. F. Rachar.

Youngstown, Anton Kikelj.

OREGON

Oregon City, J. Koblar.

PENNSYLVANIA

Ambridge, Frank Jakšič.

Bessemer, Louis Hribar.

Bradock, J. A. Germ.

Broughton, Anton Ipavec.

Clarksburg, Fr. Tushar, A. Jerina.

Conemaugh, J. Brezovec, J. Pika, V. Rovaniček.

Crafton, Fr. Machek.

Export, G. Previč, Louis Supančič, A. Škeri!

Forest City, Math. Kamin.

Farell, Jerry Okor.

Imperial, Val. Peternel.

Greenburg, Frank Novak.

Home City in okolice, Frank Farenchack.

Irwia, Mike Farnček.

Jelmstown, John Polanc, Martin Korčič.

Kravs, Ant. Traubelj.

Luzerne, Anton Osočnik.

Maner, Fr. Demšar.

Meadow Linn, J. Koprivšek.

Milway, John East.

Moon Run, Fr. Podmilšek.

Pittsburg, Z. Jakše, Ig. Magister.

Vinc. Arh in U. Jakobich, J. Germ.

J. Kogovšek.

Preslo, J. Demšar.

Reading, J. Pevlirc.

Steeleton, A. Hren.

Unky Sta. in okolice, J. Škeri, Fr. Schifrer.

West Newton, Joseph Jovan.

Willock, J. Peternel.

UTAH

Helper, Fr. Krebs.

WISCONSIN

Milwaukee, Joseph Tratnik in Jos. Korch.

Escine in okolice, Frank Jelenc.

Sheboygan, John Zorman.

West Allis, Frank Škok.

WYOMING

Rock Springs, Louis Taucher.

Diamondville, A. Z. Arko.

Vsak zastopnik isda potrdilo sa svojo, katero je prejel. Zastopnika rjaka kom toplo priporočamo.

Naročnina na "Glas Naroda" za eno leto \$3.00; za pol leta \$2.00; za štiri mesece \$2.00; za štiri leta \$1.50.

Naročnina na Evropo je \$7. za eno leto.

MONT ORIOLO

ROMAN

Spisal Guy de Maupassant. — Za G. N. priredil G. P.

21

(Nadaljevanje.)

Ona pa si ni upala. Ni se bala paca, pač njega in predvsem njegovih oči.

Zrl je nanjo z lačnim pogledom izstradane zveri, a strastjo, ki je postala divja in njegovi roki, iztegnjeni proti njej, sta jo vlekli tako zapovedovalno, da je bila naenkrat prevzeta od terorja in blazne želje, da zakriči, da zbeži proč, da skliza navzgor po navpični skali, da ujde temu neodoljivemu klicu.

Njen brat, stoječ za njo, je zakričal: — Sedaj skoči! — ter jo pahnil.

Ker je čutila, da pada, je zaprla oči in ko je bila urjeta v močan, a vendar nežen prijem, je čutila, ne da bi videla, močno telo mladega moža, kojega vroč dih je šel preko njenih lic.

Nato se je znašla zopet na svojih nogah in za nekaj časa je bil njen strah končan, dočim je opazovala Gontrana, ki je plezal s svoje strani navzdol.

Ker jo je napravila ta skušnja previdno, je pazila več dni na to, da ni ostala nikdar sama z Bretigny, ki se je očitno potikal krog nje kot okbroža volk v storijski jaguje.

Nato pa so nameravali vprizoriti dolg izlet. Nameravali so vzeti s seboj živila v šestdesetnem landaverju ter oditi s sestrama Oriolo, da zavžijejo kosilo na bregu majhnega jezera. To jezero je bilo pri Tozenat. Namen je bil vrniti se zvečer ob mesečini.

Vsled tega so odšli popoldne nekega zelo vročega dne in pekoče sonce je razgorelo granitne stene gore na tak način, da so želele kot kameni peči.

Voz je lezel počasi po griču navzgor, kajti vlekli so ga trije utrujeni konji, pokriti z znojem in penami. Voznik je dremal na svojem košlju in njegova glava je omahovala naprej in nazaj. Neštevilni kuščarji so letali po skalah ob strani ceste. Vroči zrak je bil poln nevidnega in dušljivega močnega prahu. Včasih je postal nepremičen, gost, a nato je bil zopet predramljen ter je šel preko obrazov kot vroč dih plamena, v katere je plaval vonj gorke smole iz oddaljenih smrečjih gozdo.

Nikdo ni govoril v kočiji. Tri ženske v ozadju so zapirale svoje oči v senci rožnatih solnčnikov. Markij in Gontran sta dremala, z robei preko obrazov. Paul pa je zrl na Kristijano, ki je istotako zrla nanj izpod svojih povešenih trepalnic.

Voz, ki je dvigal oblak belega prahu, pa je lezel počasi navkreber.

Ko so končno dosegli visoko ravnino, je sedel voznik naravnost pokonci in konji so se spustili v trab. Šli so skozi fino, valovito deželo, dobro obrabljeno in kultivirano, z vasmii in izoliranimi hišami. Na levo, v razdalji, so videli velike storže vulkanov. Njih cilj, jezero Tazenat, je dežal na dnu najbolj oddaljenega kraterja v gorski verigi Overgne.

Potem ko so se vozili tri ure ob poti, je rekel Paul naenkrat: — Poglejteravo!

Rjave, čudno zvite skale z globokimi razpokami, so ležale ob cesti. Na desno so videli majhno goro, koje višek je izgledal raven in votel. Vzeli so stezo, ki je vodila navidez direktno do tega, skozi trivoglat defilij in Kristijano, ki je vstala, je zapazila naenkrat prostran, globok krater, ki je bil izpolnjen z ljubkim jezerom, ki je bilo tako okroglo in blesteče kot nov srebrn novček.

Strmi obronki gore, obrasli na desno in goli na levo, so segali navzdol do vode. Mirna voda, tako gladka in blesteča se kot kovina, je zrcalila liste na enem obronku in gole skale na drugi strani, na tako dovršen način, da ni mogel človek razločiti roba jezera. V velikem tujaku je človek lahko videl le središče, kjer se je zrcalilo nebo, kot čisto luknjo brez dna, ki gre naravnost skozi zemljo do nasprotne strani.

In nato ni mogla kočija voziti več naprej. Vsled tega so jo vsi zapustili po stezi ob gozdnem obronku. To gozdno stezo so rabili le drvarji ter je bila tak zelena kot trava.

Nato so dosegli breg jezera ter sedli na tla, da se odpočijejo na travnatem obrobju, v senci mogočnih hrastov. Vsi so se iztegnili po travi, z delikatnem občutkom užitka.

Moški so se valili v travi in ženske so mirno ležale na njej, pritiskajoči svoja lica na mehko travo, kot da iščejo hladno božanje.

Po vročini in sopari ceste je bil to eden onih močnih občutkov, tako globokih in zadovoljivih, da so skoro vredni, da se jih nazivlje srečo.

Nato je markij zopet zaspal in isto je storil Gontran. Paul pa je govoril s Kristijano ter obema mladima deklicama.

O čem? O nobeni posebni stvari. Sempatim je izgovoril kdo par besed in drugi je odgovoril po par trenutkih molka. Njih posamezne besede pa so bile prav tako zaspane kot njih misli.

Ko pa je prinesel voznik košaro z jedmi, sta pričeli Oriolovi deklici, vajeni gospodinjstva, takoj zlagati stvari iz košare ter pogrnjati mizo nekoliko proč na trati.

Paul je ostal, iztegnjen na travi, poleg Kristijane, ki je sanjala celo podnevi. Nato pa je zaspeval tako pritajeno, da ga je komaj ena stihala:

— To so najboljše trenutki mojega življenja.

Zakaj so jo te besede negotovega pomena pretresle prav do globin njenega srea? Zakaj se je čutila naenkrat ginjeno, kot ni bila še nikdar poprej?

Zrla je skozi drevesa na majhno kočico nekoliko proč. — Iovsko ali ribiško kočico, tako majhno, da ni mogla vsebovati več kot eno sobo.

Paul je sledil njenim očem ter rekel:

— Ali ste kdaj mislili, madama, kaj bi pomenjali dnevi, preživeti skupaj v taki koči za da bitja, ki blazno ljubita drug drugega? Sama bi bila na svetu, popolnoma sama, obraz v obraz! In če bi bilo tako veselje mogoče, ali ne bi pustil človek vsako stvar ter ga urediti? Sreča je tako redka, tako izbežna in tako kratkega življenja.

Ali človek res živi v vsakdanjem življenju? Kaj je bolj žalostnega kot vstati brez vsakega upanja v srečo, opraviti mehavično iste nadležne naloge, jesti in piti zmerno ter spati nato pokojno, kot žival? Ona je zrla še nadalje na majhno kočico in njeno srce je naraščalo kot da se mora jokati, kajti naenkrat je uganila ppojna veselja, o katerih ni še nikdar poprej sanjala.

Mislila je, zares, da bi bilo sladko živeti skupaj v tem majhnem domu, skritem pod drevjem in zročim navzdol na to majhno jezerec, ta dragoceni kamen jezera, resnično zrelo ljubezni! Kako srečen bi bil človek na tak način, z nikomur v bližini, brez soseda, razven čistih globin vode! Tam bi živila brez obzora za njih oči, kajti njih pogled bi počival na naokroženih obronkih gričev, brez horizonta za njih misli razven za njihke ljubezni.

Ali so živali kdaj na svetu ljudje, ki so preživeli take dni? Da,

NOTRANJSCINA STANFORD MEMORIAL CHURCH



v Palo Alto, Cal. V to cerkev zahaja Herbert Hoover s svojo družino, ki se mudi v Californiji na počitnicah.

brez dvoma. In zakaj ne? Zakaj ni ona sama preje zapazila, da obstajajo taki užitki?

Deklice so prišle povedat, da je večerja pripravljena. Bilo je že šest. Zbudili so markija in Gontrana in vsi so odšli nekoliko naprej proti mestu, kjer je bilo pogrnjeno na travi ter sedli po turškem običaju poleg krožnikov, ki so ležali na travi. Jedli so počasi ter metali ostanke ter kurje kosti v vodo. Nekdo je prinesel s seboj šampanjca in nenadni pok prve steklenice je bil presenečenje za vsakega, kajti to je izgledalo tako nepričakovano v tem gozdnem kraju.

Dan se je hitro bližal koncu, zrak je bil hladen in čuden in prav posebna žalost je padla z večerom na vodovje, speče v sreč kraterja.

Ko je solnce ravno zahajalo, je razgorelo nebo v plamen in jezero se je naenkrat prikazalo kot bazen ognja. Po solnčnem zatumu, v odsevu večerne zarje, pa je izgledalo kot bazen krvi. Naenkrat pa se je prikazala polna luna nad bližnjim gričem, še vedno bleda na plamečem nebu. Nato, polagoma, ko so se razširile sence preko zemlje, je stala luna, okrogla in blesteča se, naravnost nad kraterjem, ki je bil prav tako okrogel kot luna sama.

Izgledalo je kot da bo padla noter. Ko pa se je dvignila luna visoko na nebu, je izgledalo jezero kot bazen srebra. Nad površino jezera, ki je bila nepremična celi dan, je človek lahko videl iti mimo stresljaje, včasih počasne, včasih pa hitre. Bilo je kot da prhutajo duhovi nad tiho vodo ter jo vznemirjajo s svojimi nevidnimi krili.

Bila je velika riba, ki živi na dnu, sto let stari karp in požrešna ščuka, k je prišla na površje, da se igra v mesečini

(Dalje prihodnjiš.)

ZANIMIVI in KORISTNI PODATKI

FOREIGN LANGUAGE INFORMATION SERVICE — JUGOSLAV BUREAU

IZGUBA DRŽAVLJANSTVA VSLED PREDOLGEGA BIVANJA V INOZEMSTVU.

Naturalizirani ameriški državljani, ki odpotujejo v rojstni kraj ali drugam v inozemstvu, bi morali prav dobro znati, kake so posledice predolgega bivanja v inozemstvu. Ako se naturalizirani ameriški državljani nastani v deželi, kjer se je rodil, in ostne tam dve leti oziroma pet let v kakih drugih inozemskih deželi, on lahko izgubi državljanstvo. Isto velja glede tujak rojenih Amerikanc, ki so se poročile z inozemcem.

Vsak ameriški državljan, bodisi po rojstvu ali naturalizaciji, ki je stanoval v inozemstvu nekoliko let in se poda na ameriški konzulat, da se registrira ali da zaprosi za potni list, mora podpisati "affidavit", v katerem mora navesti vzroke svojega dolgega bivanja v inozemstvu. Dasi se to zahteva tudi od Amerikanca po rojstvu, vendarle dolgo bivanje v inozemstvu ne postavlja v nevarnost njegovega državljanstva. On izgublja ameriško državljanstvo le tedaj, ako se je naturaliziral v kakim inozemski deželi ali ako je v kakim obliki zaprisegel zvestobo inozemski državi (kot vojak, državni uradnik itd.).

Stvar je pa drugačna, v kolikor se tiče naturaliziranega državljanca in pa državljanke, ki se je poročila z inozemcem. Ako je tak državljan stanoval dve leti v državi, od koder izvira, ali pa pet let v drugi inozemski državi, tedaj se domneva, da je prenehal biti ameriški državljan. Zakon pa mu nudi priložnost, da ovrže to domnevo, so sledeči:

- ako zastopa ameriške trgovske interese;
- ako živi v inozemstvu radi vzgoje;
- ako so ga tehtni razlogi prisilili, da se ni mogel povrniti pravočasno v Združene države;
- ako zastopa kako priznano ameriško prosvetno, znanstveno,

nega državljana, da se komu po vrne v Združene države.

Ameriška državljanke ne izgublja državljanstva vsled poroke z inozemcem. Ali ako stanuje čez 2 leti v inozemski državi, kateri je njen soproj podvržen, ali čez pet let v drugi inozemski državi, tedaj je podvržena istim določbam, kakor naturalizirani ameriški državljan. Ako noče izgubiti državljanstva vsled predolgega bivanja, mora dokazati, da je ona sama (ne morda njen soproj) ostala v inozemstvu radi enega izmed zgoraj navedenih razlogov oziroma da se takoj vrača v Združene države.

Ako ameriški konzul odreče potni list in diplomatsko zaščito državljanca, ki je predolgo ostal v inozemstvu, to še ne pomenja, da je tak državljan končno izgubil ameriško državljanstvo. On se lahko obrne na pristojna sodišča. Zgodilo se je večkrat, da se je človek, ki mu je konzul odrekel potni list, pa se mu je vendarle posrečilo priai v Združene države, obrnil na sodišča, da razsodijo, ali je izgubil ameriško državljanstvo ali ne.

Sploh, ako je na kak način nazaj prišel in tukaj stanoval ter izgubil držaljanke pravice in dolžnosti, mu ni navadno nikdo več postavljati v dvom njegovega državljanstva.

KAJ JE AMUNDSEN DOŽIVEL Z NOBILOM?

Veliki polarni raziskovalec in junak arktičnih dežel Roald Amundsen je po svoji vožnji z ladjo "Norge" izdal knjigo, v kateri opisuje spomine na ljudi in usode, s katerimi se je srečal in delil ž njimi potrpljenje pred poltom, na poletu in po poletu čez severni tečaj.

Amundsen pravi: "Nobile je prišel k meni in je zahteval absurdne stvari. Predlagal je, da morajo italijanski in norveški člani ekspedicije položiti prisego, da mu bodo na vsako povelje pokorni. Med posvetovanji sem dobil vtis, da forsira Nobile ekspedicijo kot svoje podjetje, nisem pa dobil vtisa, da bi general počenjal iz lastnega nagiba, temveč se mi je videlo, da stoji za tem pritiskom njegova vlada.

Dogovorili smo se z Nobilom, da pustimo doma vso obleko in da vzamemo s seboj samo eno odelo, ki ga bomo nosili od začetka do konca ekspedicije. Ko smo pa bili na ladji, ki nas je peljala v Seattle, nas je sprejela velikanška množica z zastopniki mesta na čelu. Neka mala deklica je držala v naročju sopek rož in je prišla ž njimi naravnost k Nobilu. Uniforma je zmagala. To je tudi povsem razumljivo, kajti koga je hotel otrok obdarovati s cvetjem, ko smo stali mi poleg generala v umazanih delavskih oblekah, on pa je briljiral s svojo sijajno uniformo? Takšna je zgodba o cvetlicah in uniformah.

Vsa Nobilova slava je papirnata in papirnata je tudi njegovo junaštvo. O tem pričajo vsa poročila, ki so jih poslale v svet razne agencije, ki črpajo iz italijanskih virov. Opisoval so Nobila kot duševno zmedenega človeka in težko ranjenega bolnika, ki ima zlomljeno nogo; bolnik pa je ozdravel, čim so ga prepeljali na ladjo in tudi njegovo duševno stanje se je tako popravilo, da že lahko piše poročilo za ameriške agencije, ki plačujejo z dolarji.

Pratik in Koledarjev

imamo še nekaj v zalogi. Pratika Blaznikova Pratika je našim rojstano 25 centov. Koledar pa 50 centov. Koledar ima letos izredno zanimivo vsebino: razprave, poročila, slike, šala, zanimivosti itd. Naročite tako.

Slovenia Publishing Company, 23 Cortlandt St., New York City.

Kretanje parnikov Shipping News

25. julija:
Mauretania, Cherbourg.
26. julija:
Thuringia, Hamburg.
28. julija:
Homeric, Cherbourg.
Arabic, Cherbourg, Antwerpen.
Hamburg, Cherbourg, Hamburg.
New Amsterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam.
Roma, Napoli, Genova.
1. avgusta:
Aquitania, Cherbourg.
America, Cherbourg, Bremen.

2. avgusta:
Belgenland, Cherbourg, Antwerpen.
Dresden, Cherbourg, Antwerpen.
4. avgusta:
France, Havre (1 A. M.)
Majestic, Cherbourg.
Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg.
Leviathan, Cherbourg.
Rotterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam.
Conte Granda, Napoli, Genova.
7. avgusta:
Tees, Wilson, Trar.
8. avgusta:
Berengaria, Cherbourg, Hamburg.
Fra Harding, Cherbourg, Bremen.

11. avgusta:
Paris, Havre (1 A. M.)
Olympic, Cherbourg.
Fennland, Cherbourg, Antwerpen.
Newark, Cherbourg, Hamburg.
Republic, Cherbourg, Bremen.
Columbus, Cherbourg.
Dulio, Napoli, Genova.
15. avgusta:
Colombo, almero, Napoli, Genova.

16. avgusta:
Mauretania, Cherbourg.
Westphalia, Hamburg.
Muenchen, Cherbourg.
18. avgusta:
Ile de France, Havre (1 A. M.)
Alicante, Trar Fric, nov parnik.
Homeric, Cherbourg.
Lapland, Cherbourg, Antwerpen.
Deutschland, Cherbourg, Hamburg.
Volendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam.
22. avgusta:
Aquitania, Cherbourg.
Geo. Washington, Cherbourg, Bremen.

25. avgusta:
France, Havre (1 A. M.)
Majestic, Cherbourg.
Arabic, Cherbourg, Antwerpen.
Cleveland, Hamburg.
Leviathan, Cherbourg.
Berlin, Cherbourg.
Veendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam.
Conte Biancamano, Napoli, Genova.
28. avgusta:
Beliance, Cherbourg, Hamburg.
29. avgusta:
Berengaria, Cherbourg.
America, Cherbourg, Bremen.
30. avgusta:
Dresden, Cherbourg.
31. avgusta:
Olympic, herbourg.

HOLLAND AMERICA LINE
POTUJTE UDOBNO
MITRA IN DIREKTNJA VOZNJA V
JUGOSLAVIJO
preko Boulogne-sur-Mer, FRANCIJA
Znižanja vožnja v III. razredu:
Od New Yorka do Ljubljane \$198
in nazaj:
in vojni davek.

Potovanje s parniki Holland-America Line pomenja udobnost, domače razpoloženje, neprekošljivo kuhinjo in postrežbo. — Za podrobnosti vprašajte svojega lokalnega agenta ali —

HOLLAND AMERICA LINE
24 STATE ST., NEW YORK CITY

V in IZ JUGOSLAVIJE
PREKO HAMBURGA
z našimi znameniti parniki:
NEW YORK, ALBERT BALLIN, HAMBURG, DEUTSCHLAND, RESOLUTE, BELLIANCE, CLEVELAND, WESTPHALIA, THURINGIA.
Nenadkritljiva postrežba in kuhinja v vseh razredih.
\$198.—
IZ NEW YORKA DO LJUBLJANE IN NAZAJ
v modernem 3. razredu.
(Vojni davek posebej.)
HITRO POSILJANJE DENARJA PO NIZKIH CENAH
Za povratna dovoljenja in druge informacije se obrnite na lokalnega agenta ali na —
Hamburg-American Line
39 Broadway New York

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je počen o potnih listih, prtljaji in drugih stvareh. Vsled naše dolgoletne izkušnje vam mi zamoremo dati najboljše pojasnila in priporočila, vedno le prvotestne brzoparnike.

Tudi nedržavljeni zamorejo potovati v stari kraj, toda preskrbeti si morajo dovoljenje ali permit iz Washingtona, bodisi za eno leto ali 6 mesecev in se mora delati prošnja vsaj en mesec pred odpotovanjem in to naravnost v Washington, D. C. na generalnega naseljskega komisarja.

Glasom odredbe, ki je stopila v veljavo 31. julija 1926 se nikomur več ne pošlje permit po pošti, ampak ga mora iti iskat vsak prosilec osebo, bodisi v najbližji naseljski urad ali pa ga dobi v New Yorku pred odpotovanjem, kakor kdo v prošnji zaprosi. Kdor potuje ven brez dovoljenja, potuje na svojo lastno odgovornost.

KAKO DOBITI SVOJCE IZ STAREGA KRAJA

Od prvega julija je v veljavi nova ameriška priseljenična postava. Glasom te postave zamorejo ameriški državljani dobiti svoje žene in neporočene otroke izpod 21. leta ter ameriške državljanke svoje možje s katerimi so bile pred 1. junijem 1923. leta poročene, izven kvote. Jugoslovanska kvota znaša še vedno 671 priseljenec letno. Do polovice te kvote so upravičeni stari ameriški državljani, može ameriških državljanov, ki so se po 1. junija 1923. leta poročili in poljedelci, oziroma žene in neporočeni otroci izpod 21. leta onih nedržavljanov, ki so bila postavno pripisane v to deželo za stalno bivanje tu. Vsi ti imajo prednost v kvoti, od ostalih sorodnikov, kakor: bratov, sester, nečakov, nečakinj itd., ki spadajo v kvoto brez vsake prednosti v isti, pa se ne sprejema nikakih prošelj za ameriškanke vize.

SAKSER STATE BANK
62 Cortlandt Street
NEW YORK

6 DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj udobna pot za potovanje na ogromnih parnikih: France — 3. avg. — 24. avg. Paris — 10. avgusta; 31. avg. Ile de France 17. avg.; 7. sept. (Ob ponedel.)

Najkrajša pot po železnici. Vsakdo je v posebni kabini z vsemi modernimi udobnostmi. — Pijača in slastni francoski kuhinja. Isredno nizke cene.
Vprašajte kateregakoli lokalnega agenta ali
FRENCH LINE
19 State Street, New York, N. Y.

SEZNAM KNJIG, katerih imamo samo po par izvodov od vsake.

- | | |
|---|------|
| Bitajna velikega vojvode, Roman | 80 |
| Cebetica | 38 |
| Iz dežel potrosov, Baukart. .. | 70 |
| Izbrani spisi Hinko Dolene .. | 60 |
| Knjiga o lepem vedenju, govorjenja in zasebnem življenju, Bonito | 1.20 |
| Liberalizem | 70 |
| Materija in Energija, Čermelj .. | 70 |
| Otroci Solca, Fregelj, t. v. 1. — | 1.20 |
| Prehodniki in idejni temelji tečaj ruskega realizma — (Prijetelj) | 1.25 |
| Prave in revolucija. — Leo Pitamlo .. | 35 |
| Sosedje, Čehov | 35 |
| Tigrovi sobje, Maurice Leblanc | 30 |
| Vojska na Turškem | 35 |
| Pesmi v prozi, 40. t. v. .. | 50 |
| Sodnikovi, Stritar | 30 |
| Tri legende o raspolu, .. | 30 |
| Zeyer, t. v. | 30 |
| Vladar | 35 |
| Veterna pisma, Kmetova .. | 30 |
| Uvod v Filozofijo, Veber .. 1. — | 1.20 |
| Znanost in Vera, vedoslovna študija, Veber | 1.20 |
| Zborni spisi Fr. Maselj Pod. Imbarski | 1.50 |
| Zrtva, Fr. Zbalknik, povest .. | 65 |

IGRE:

- | | |
|---|----|
| Geopa z morja, igra v 5. dejanjih | 75 |
| Lokalna teleznica, v 3. dejanjih | 60 |
| Pepeloh, narodna pravljica, 6. dejanj | 30 |
| Slogun, komedija v 5. dejanjih .. | 75 |
| Vrtinec, drama v 3. dejanjih .. | 75 |
| Veleja, drama v 3. dejanjih .. | 75 |

"GLAS NABODA"
62 Cortlandt St., New York